

拄着双拐上讲台

——记郾城区城关镇东街小学语文教师徐瑞



图片由东街小学提供

■本报记者 李文姣
“老师您怎么啦?”“老师您疼吗?”“老师您快坐下吧,我给您揉揉。”当郾城区城关镇东街小学的教师徐瑞拄着双拐走进教室时,班里的学生先是一愣,然后全都围到了她身边,嘘寒问暖、揉背捶肩。徐瑞说,虽然班里的学生年龄都还很小,但是在那一刻,突然就觉得他们长大了。

开学前几天,徐瑞不慎摔伤了腿,但马上就要开学了,她去医院简单看了一下就带着伤回学校上课了。一周后,她的腿伤不但没有好转,走起路来还更加疼痛难忍。徐瑞只好到医院仔细做了检查。医生说她韧带断裂,必须卧床静养,如果恢复不好的话可能会有后遗症。可是徐瑞放心不下班里的学生,左右权衡后毅然决定重返课堂。她说:“要

说动手术我也害怕,但这个班是一年级新生,他们年纪小不好管理,班主任不在肯定不行,我必须回学校。”

在和医生讨论后,徐瑞了解了为自己这个决定所要付出的代价:不卧床静养,一来腿伤恢复会很慢;二来一旦受伤部位再有什么问题,就必须动手术,到那时很难保证不会留下后遗症。每天早上,徐瑞要比平时早出门半个小时,晚上等家人下班后到学校接她。每天徐瑞都是最后一个离开学校的,但她却说:“我觉得值得。”

走上教师岗位的这十二年来,徐瑞每天都兢兢业业、恪尽职守,学生喜欢她,家长信任她,同事敬佩她,领导赞赏她。在同事们眼中,徐瑞是学校的一枝“花”,不仅课教得好,还多才多艺,特别喜欢跳舞,在受伤前她还在给

班里学生排练舞蹈。

从教以来,徐瑞大都担任高年段的班主任工作。近两年,她开始接手低年段的教学工作。从高年段到低年段,教学难度也比徐瑞想象的要大得多。更让她发愁的是,低年段的学生年龄较小,怎样才能有效沟通呢?为尽快解决这些困难,教学上,她请教有经验的教师,尽快补齐知识短板,同时,深入钻研教材,不断摸索适合的教学方法,在课堂上寓教于乐、大胆创新,激发学生的想象力;在与学生相处中,她用真心换真心,很快就成了学生们的好朋友。

徐瑞说:“在我眼里,每个学生都很可爱,我希望学生们健康快乐地成长。”

教育监督热线
13303958277 13503959800

微信公众平台

- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

让红领巾更鲜艳

——记郾城区“优秀少先队员”、郾城小学学生田梓淇



图片由郾城小学提供

■本报记者 李文姣
郾城小学二(1)班学生田梓淇是一个文静温和、真诚自信的女孩,曾被评为2020年郾城区“优秀少先队员”。在学校里,她是老师眼中的好学生、同学眼中的好班长;在校外,她热心公益,尊老爱幼。田梓淇说:“‘优秀少先队员’这个称号是荣誉也是责任,今后我会更加严格要求自己。”

田梓淇虚心好学,把学习当作快乐的事,多次被评为“学习之星”和“优秀干部”。她处处以身作则,认真完成老师布置的任务,配合老师把班级事务打理得井井有条;只要看到有同学在生活中或学习上遇到困难了,她就会热心帮忙。田梓淇积极参加少先队活动,每天带领少先队员认真做好“红领巾监督

岗”工作,检查各个班的环境卫生、文明礼仪、班级纪律等情况。

课外,田梓淇不断充实自己,每天坚持阅读,是个小“书虫”。她说:“我每天坚持读书是因为有个想当老师的梦想。当老师要很博学,要看很多书才行。”除了坚持读书,田梓淇还特别爱“讲课”,小时候给自己的布娃娃讲,有了弟弟以后给弟弟讲,再大一点儿学了新课程就给妈妈讲,有同学到家里玩儿她就给同学讲……她在班里有个“一对一”帮带的同学,她每天都认真地给这个同学出题、讲题。在她的影响下,这个同学的学习成绩有了很大的进步。

田梓淇是学校的小主持人。刚入校没多久,班主任赵娜就十分信任且放心地把主持升旗仪式的任务交给了她。田

梓淇不负众望,在很短的时间里就把主持稿背得滚瓜烂熟,升旗仪式举办得十分顺利。赵娜说:“田梓淇是一个对自己要求很严格的学生,不管做什么事,她都尽力做到最好。”

生活中,田梓淇尊敬长辈,孝敬父母,自己的事情自己做,并暖心地为家人准备节日礼物和生日礼物。她一有时间就会帮奶奶做家务、洗碗,给奶奶按摩捶背。在柳江社区活动中,每到假期,就能看到田梓淇的身影,虽然没有红马甲,但并不影响她做小志愿者。2020年年末,田梓淇和同学们一起参加“做灯笼、猜灯谜、学消防、闹元宵”社区公益活动,在活动现场,她发挥自己的特长,声情并茂地向市民宣传消防知识,受到大家的一致好评。

习作园地

烩面

■源汇区外国语小学六(2)班 姚皓桐

在河南,无论是蹒跚学步的孩子,还是白发苍苍的老人;无论是衣着靓丽的姑娘,还是穿戴时尚的小伙儿,谁不是一提到烩面就垂涎三尺呢?

用上等羊骨熬得白白亮亮的汤配上二指宽十分筋道的面、又细又绿的海带、金黄轻盈的豆腐皮、大块儿四方的羊肉,再加上一把香菜,就组成了一碗地道的河南烩面,深深地闻一下,香得人直咽口水。

大年初六,街边的商铺开业了,我迫不及待地拉着爸爸直奔我朝思暮想的烩面馆。进了店里,我边催促爸爸快去买菜,边找了个位子坐下。爸爸把叫号单拿过来,我一看前面有十几个人在排队,只好眼巴巴地等着烩面。过了会儿,一名服务员推着一车烩面过来了,我伸长脖子听他喊号,面都端完了也没有我的……

我着急地跑到后厨察看。只见一位厨师正娴熟地甩着一片儿烩面,一眨眼的工夫,两米长的烩面就从厨师手里“飞”出来了。他在面中间一撕,潇洒地往高汤中一放,那面就像小白龙一样在锅中翻腾起来了。另一位撒调料的师傅有条不紊地往十几个碗里放调料。厨师将煮熟的面捞进碗里,盛一大勺高汤,放几大块羊肉……“哇,那碗肉最多、面也最多的烩面一定是我的吧。”我咽下口水,美滋滋地想着。

忽然,我听到爸爸的声音:“吃饭了!”我急忙跑到桌前,一阵风卷残云后,满足地摸了摸肚子打了个饱嗝儿:“哇,好吃!”

辅导老师:梁彩云

田野

■临颍县黄龙学校四(2)班 周语涵

田野是我的乐园。

在田野里,一切都是自由的。蝴蝶、蜜蜂、小鸟以及各种甲虫都是那么可爱。我喜欢在这里玩泥巴、抓小蚯蚓、采野花、抓小鸟、挖野菜、扒土坑……

春天到了,万物复苏,我跟外公一起去田野里种菜。外公背着大锄头,我背着小锄头,神气十足地跟在后面。走在弯弯曲曲的泥土路上,两旁开满

了金黄的油菜花。调皮的我丢下锄头一下就钻进了油菜花丛中。小蝴蝶在我的头顶上飞来飞去,和我玩儿起了捉迷藏的游戏,我欢快的笑声在花丛中飘荡……

钻出花丛时,我身上、脸上沾了好多泥点子。外公哈哈大笑起来:“你这只小泥猴啊!”

乡下的田野,我的乐园,是它让我的童年趣味横生,充满了许多美好的回忆。

辅导老师:李伟锋



三月十六日,市实验小学举办校园文化节暨寒假实践性作业作品展。朱振周 摄



3月17日,由市民政局主办,漯河市农村音乐教育志愿者协会承办的“乐动乡村”音乐志愿者服务活动走进老窝镇果园小学。于奇涛 摄



近日,召陵区实验中学小学部开展了“家长进课堂”活动。赵交托 摄



近日,市实验幼儿园组织教师志愿者到泰山社区网吧开展文明实践活动。王菁 摄

父母感悟

家长会有感

上周,我参加了孩子学校组织的家长会,感触颇多。我的孩子虽然不是最优秀的,但是学校和老师为学生付出了很多心血。

许慎高中虽是一所新建高中,但是环境优美、设施齐全,充满了浓厚的人文气息和文化氛围。学校领导认真负责,教师们落落大方、谈吐不凡。围绕“阳光教育”这一核心理念,全体教职工为学校的第一届学子们付出了无数的汗水与辛劳。家长看在眼里,记在心中。感谢的话在心里装了太久,真心想对老师说:老师,您辛苦了!谢谢你们对学生的辛勤付出和无私的爱。

每天早上6点,负责纪律的老师就站在校门口迎接走读的学生安全到校;上课时,他们会在各个楼层不间断地巡视,掌握班级动态;就餐时,他们尽心维持就餐秩序;晚上10点,他们在各个学生宿舍巡查,看学生是否有需要帮助的事,同时督促他们按时就寝。16个小时,他们的心都

在学生身上,想让普通的学生变优秀,让优秀的学生更优秀。天道酬勤。虽建校不久,但许慎高中的学生积极进取、团结向上,校园学习氛围浓厚、纪律严明、秩序井然。老师们勤勤恳恳、敬业奉献的教学作风,时刻潜移默化地影响着学生,使他们不仅学到了知识,还学会了做人。

我的孩子进入许慎高中学习后,发生了很大变化。从入学时的被动学习到现在的主动学习;从衣来伸手,饭来张口到如今放假在家会帮忙做家务……孩子在这里逐渐养成了良好的学习和生活习惯,变得乐观上进、开朗豁达,也懂得感恩了。我明白这是老师严格管理和耐心教育的结果,孩子的每一点进步,都与老师们的谆谆教诲和辛勤付出息息相关。

虽然不知道一年半后我的孩子会考上什么样的大学,但是这三年的高中生活肯定是他人生路上一段宝贵的经历。

李鹏晓 作者系许慎高中学生家长

漯河市第二实验小学 庆祝建党100周年 “我与母校共成长”优秀作品展示

■张家睿

2008年的夏天,校门口的合欢花开得正好,粉红的花朵一团一团地挂在树上。教学楼的墙上刚画了新墙画,空气里有淡淡的油漆味道。那是我第一次面对毕业,有点不舍。我和三两好友在校园里依依不舍地话别,也对即将到来的中学生活充满了憧憬,想象着自己从儿童变成少年的样子,想象着未来的精彩生活。

时光飞逝,转眼已经2021年。以我今天的目光来看,市第二实验小学不仅传授给了我们知识,还将踏实奋进、锐意进取的拼搏精神物无声地内化于我们的心中。

学校致力于培养学生的兴趣爱好。很早以前,学校就开设了书法、乒乓球、葫芦丝、跆拳道等课程。虽然我们大多数人都没成为这些特长的相关从业者,但却陶冶了我们的情操,让我们受益良多。每当我拿起毛笔书写时,深感这就是我心灵的避风港。想起当初学习

写字时所付出的种种努力,我不禁想:当时幼小的我尚能不惧困难,长大后的自己面对挑战时又怎能轻言放弃?

学校经常举办各种活动。从“少年中国说”大型诵读到武术表演,再到集体舞、运动会,这些文体活动让我们明白:积极参与文体活动和好好学习同样重要。有了这种观念,我们以后上中学、大学,直至工作,都能积极组织、参与活动,在收获欢乐的同时也把握住了许多成功的机会。

学校同样重视道德教育,经常安排各种德育讲座。学校也曾组织我们到孤院、敬老院参加志愿服务活动,到公园里清理垃圾。最后,我们也许都会从事平凡的工作,默默地在自己的工作岗位上努力奋斗,但坚持把小事做好也是一种成功。

我爱我的母校,每当想起它,总觉得无比温暖。祝福我的母校蓬勃发展、再创辉煌。

素质教育使我全面发展

教育简讯

- 3月16日,许慎中学举行语文组青年教师微课大赛。周娟娟
- 近日,许洼小学开展了“人人讲公开课”活动。田向阳
- 3月17日,召陵区青年镇前谢小学邀请市青少年视力防控中心的工作人员到校,为学生普查视力。胡永杰